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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το θεσμικό πλαίσιο των δημοσίων συμβάσεων και η λειτουργία του ΟΠΣ ΜΗΤΕ 

στο επίκεντρο ημερίδας του ΤΕΕ/ΤΚΜ και του ΣΜΕΔΕΚΕΜ

Το θεσμικό πλαίσιο των δημοσίων συμβάσεων, καθώς και η λειτουργία του Ολοκληρωμένου
Πληροφοριακού Συστήματος του Ηλεκτρονικού Μητρώου Συντελεστών Παραγωγής Δημοσίων και
Ιδιωτικών  Έργων,  Μελετών,  Τεχνικών  και  λοιπών  συναφών  Επιστημονικών  Υπηρεσιών  (ΟΠΣ-
ΜΗΤΕ),  βρέθηκαν  στο  επίκεντρο  ημερίδας,  που  διοργάνωσαν  το  ΤΕΕ/ΤΚΜ  και  ο  Σύλλογος
Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας (ΣΜΕΔΕΚΕΜ).

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 13 Ιανουαρίου, στο αμφιθέατρο του Τμήματος, με τη
συμμετοχή του υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών Νίκου Ταχιάου. 

Τον πρόεδρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ Ηλία Περτζινίδη εκπροσώπησε ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας
του Τμήματος Φώτης Κουβουκλιώτης, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία της ενημερωτικής
εκδήλωσης για όλους όσοι ασχολούνται με τον κατασκευαστικό κλάδο, είτε ως κατασκευαστές, είτε
ως μελετητές δημοσίων έργων.

«Εδώ και  περίπου  οκτώ μήνες  έχει  ξεκινήσει  μια  διαδικασία  τροποποίησης,  αυτό  δηλαδή  που
περιμέναμε  όλοι  από  το  2019,  όταν  η  έκδοση  του  Π.Δ.  71/2019  μέσα  στο  καλοκαίρι  μας
αιφνιδίασε.  Σε  σχέση  με  τον  περασμένο  Μάιο,  οπότε  ξεκινήσαμε,  βρισκόμαστε  σε  πολύ  καλό
δρόμο.  Παρατηρούμε  ότι  έχουν  λυθεί  αρκετά  θέματα  και  είμαστε  προς  το  τέλος,  ώστε  να
οργανωθούν όλα και να λειτουργήσουν άψογα», σημείωσε ο κ. Κουβουκλιώτης. 

Ο  πρόεδρος  της  Αντιπροσωπείας  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  έθεσε  σειρά  ζητημάτων  που  πρέπει  να
διευθετηθούν, μεταξύ των οποίων θέματα που αφορούν τη δάνεια εμπειρία και τα όρια έργων και
μελετών. 

Συγκεκριμένα, τόνισε την ανάγκη «να αυξηθούν όρια των τάξεων εργοληπτικών και μελετητικών
επιχειρήσεων,  καθώς  τα  σημερινά  απαρχαιωμένα  όρια  αδικούν  τις  μικρότερες  εταιρείες  στην
προσπάθεια  συμμετοχής  σε  διαγωνισμούς,  ακόμα  και  για  έργα  χαμηλών  προϋπολογισμών».
Σημείωσε δε, ότι θα πρέπει να μην υποβαθμίζονται αυτά τα όρια κάτω από την τάξη πτυχίου των
στελεχών  των  εταιρειών,  μέσα  από  τη  διαδικασία  της  επανάκρισης,  ή  με  την  κατάργηση  της
ιδιότητας του Γενικού Εργολάβου».

Ο κ. Κουβουκλιώτης υπογράμμισε επίσης την ανάγκη να ενισχυθεί ο θεσμός της υπεργολαβίας και
να πάψουν οι αδήλωτες υπεργολαβίες μεταξύ οικονομικών φορέων.

Τέλος, υπέβαλε στον υφυπουργό Υποδομών και Μεταφορών το αίτημα να παραταθεί η προθεσμία
επανάκρισης των πτυχίων, στο πλαίσιο του Π.Δ. 71/2019, και πέραν της 3ης Φεβρουαρίου. 

Απαντώντας στο τελευταίο αίτημα του ΤΕΕ/ΤΚΜ,  ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών
Νίκος  Ταχιάος έκανε  γνωστό  ότι  μόλις  την  προηγούμενη  Παρασκευή  «παρουσιάσαμε  στο
υπουργικό  συμβούλιο  μαζί  με  τον  υπουργό  Χρήστο  Σταϊκούρα  ερανιστικό  νομοσχέδιο  του
υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, μία από τις διατάξεις του οποίου προβλέπει την περαιτέρω
παράταση  της  σχετικής  προθεσμίας  μέχρι  τις  30  Ιουνίου,  ώστε  να  μην  υπάρξει  βάρος  στις
υπηρεσίες ούτε να υπάρξει διατάραξη της αγοράς, αν και είναι σαφές ότι η εκκρεμότητα έχει φέρει
μια τέτοια διατάραξη». 



Ο κ. Ταχιάος υπογράμμισε ότι «παρά το γεγονός ότι το Π.Δ.71/2019 τον Ιούλιο του 2019 μπορεί
να θεωρήθηκε αιφνιδιασμός, εν τούτοις δεν παύει αυτή τη στιγμή να είναι το μόνο εργαλείο το
οποίο έχουμε στα χέρια μας, για να προχωρήσουμε σε έναν εκσυγχρονισμό όσων αφορούν όχι
μόνο στους μελετητές αλλά και στους εργολήπτες των δημοσίων έργων και γενικότερα στο πλέγμα
της παραγωγής δημοσίων έργων». Ο ίδιος, εξάλλου, πρόσθεσε: «Για μένα δεν είναι ορατή στο
άμεσο μέλλον οποιαδήποτε τροποποίηση του Π.Δ. 71/2019, κάτι που δεν είναι και εύκολο, αφού
μιλάμε  για  Προεδρικό  Διάταγμα.  Η  βασική  αρχή  που  υπάρχει  στη  Γενική  Γραμματεία  της
Κυβέρνησης είναι ότι αποφεύγουμε να το τροποποιήσουμε με νόμους. Πρέπει να ακολουθηθεί η
τυπική διαδικασία, που ακολουθείται πάντα, και όχι σημειακά».

Σε  ό,τι  αφορά  τη  λειτουργία  του  πληροφοριακού  συστήματος  ο  υφυπουργός  Υποδομών  και
Μεταφορών επεσήμανε, μεταξύ άλλων, ότι αντιμετωπίστηκαν τεχνικά προβλήματα αλλά και έγιναν
πολλές διορθώσεις, αφού η μετάπτωση των αρχείων που υπήρχαν στη Γενική Γραμματεία δεν ήταν
τόσο  εύκολη  υπόθεση.  Εξάλλου,  όπως  σημείωσε,  στο  υπουργείο  έχει  συσταθεί  ομάδα  που
προσπαθεί να λύνει τα προβλήματα που ανακύπτουν. 

Η πρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας Μαρία
Γρηγοριάδου επεσήμανε  ότι  κατά  την  παρουσίαση  του  ολοκληρωμένου  πληροφοριακού
συστήματος (ΟΠΣ ΜΗΤΕ), μέσω του οποίου θα γίνεται η διαχείριση όλων των διαδικασιών των
Μητρώων,  εντοπίστηκε  σειρά  προβλημάτων,  με  βασικότερο  αυτό  της  έλλειψης  εισαγωγής  της
εμπειρίας των μελετητών και των μελετητικών επιχειρήσεων στο σύστημα. 

Στο πλαίσιο της ημερίδας του ΤΕΕ/ΤΚΜ και του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, για τις αναγκαίες τροποποιήσεις του
θεσμικού  πλαισίου  μίλησε  ο  Χρήστος  Μητκίδης,  αντιπρόεδρος  του  Νομικού  Συμβουλίου  του
Κράτους  και  προϊστάμενος  του  Γραφείου  Νομικού  Συμβουλίου  του  Υπουργείου  Υποδομών  και
Μεταφορών. 

«Η προσαρμογή των εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών στη νέα κατάσταση» ήταν το θέμα της
εισήγησης της Δήμητρας Δάγλα, μηχανολόγου μηχανικού, προϊσταμένης της Γενικής Διεύθυνσης
Προδιαγραφών, Μητρώων και Απαλλοτριώσεων. 

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας έγινε συνοπτική παρουσίαση του ΟΠΣ ΜΗΤΕ από την  project
mananger και εκπρόσωπο της αναδόχου του έργου Αλεξάνδρα Λουκά. 

Εκ μέρους του ΣΜΕΔΕΚΕΜ η  Μαρία Ακριώτη  ανέγνωσε ερωτήσεις που είχαν υποβληθεί, με τις
απαντήσεις  να δίνονται  από τα  στελέχη του Υπουργείου Υποδομών και  Μεταφορών  Ευσταθία
Κανελλοπούλου, ηλεκτρολόγο  μηχανικό,  προϊσταμένη  Διεύθυνσης  Μητρώων,  Δ24,  και  τον
Θεόδωρο  Χρόνη,  μηχανολόγο  μηχανικό,  προϊστάμενο  Τμήματος  Μητρώου  Επιχειρήσεων
Δημοσίων και Ιδιωτικών Έργων.

Στην ημερίδα τον πρόεδρο Γιώργο Στασινό και τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ εκπροσώπησε ο
Γιάννης Μαχίκας. 

Παρόντες ήταν ακόμη ο πρόεδρος του Συλλόγου Μελετητών Ελλάδος (ΣΜΕ)  Αργύρης Πλέσιας
και η πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ)
Μαρία Τσιομπάνου.

                                                Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Τα  Δελτία  Τύπου  του  ΤΕΕ/ΤΚΜ  καταχωρούνται  στην  ιστοσελίδα  του,
www.tkm.tee.gr, στο link, Ενημέρωση / Δελτία Τύπου

http://www.tkm.tee.gr/

